
 

Szenttamási temetőkápolna 

 

1856. november 24-én kelt az az örökalapítványi okirat, mely szerint Korchmáros Menyhért 

(1848-as hadnagy) a szenttamási sírkertben az általa 1855-ben emeltetett családi sírbolt 

fenntartására, tatarozására 100 forintot letétbe helyez a szenttamási plébánosnál azzal a 

feltétellel, hogy ő kihelyezi kamatozni a pénzt. Az épületben ugyanis szeretett felesége, a 

szenttamási Kovácsics Mária nyugszik. További 100 forintot pedig Korchmáros Menyhért 

arra szánt, hogy annak kamataiból minden év november 11-én, felesége halálának 

évfordulóján annak lelki üdvéért szentmisét mutassanak be. Az örökalapítványi okirat egy 

eredeti példánya megtalálható a szenttamási plébánia iratai között. 

A kis halomra emelt kápolna a temető déli végén, a bejárattal szemben áll. Az épületet 

kovácsoltvas kerítés veszi körül, ezen belül néhány lépcsőfok vezet a kétszárnyú impozáns 

fa ajtóhoz. Míg a kápolnába ezen az ajtón át, a déli oldalról lehet bejutni, addig a sírbolt a 

kápolna alatt helyezkedik el, ahova az északi oldalról (vagyis hátulról) vezet lejárat. A 

kápolna oltárképe Szűz Mária mennybemenetelét ábrázolja; az épületben további 2 kép és 

egy Mária-szobor is található.  

A kápolna ajtaja felett a Korchmáros-család címere látható, efölött pedig egy sokszögletű 

mezőben az alábbi felirat olvasható: 

Korchmáros Menyhértné 

született 

Kovácsics Mária 

a kedves hű nő, a páratlan anya 

emlékeül e szerény nyughelyet 

a kesergő férj! 

MDCCCLV 

A kápolna kriptájában öten nyugszanak: 

Elsőként Korchmáros Menyhértné, szül. Kovácsics Máriát temették ide (és emeltette neki 

férje a kápolnát). Ő Szenttamáson halt meg 1855. november 11-én, 28 évesen. 

Mellette nyugszik férje, a kápolnaépíttető Korchmáros Menyhért földbirtokos, volt ’48-as 

hadnagy, aki meghalt Kőszegen 1900. október 16-án, 70 éves korában. 

Harmadikként itt nyugszik leányuk, Korchmáros Györgyike is. Róla sem életkori, sem 

születési-halálozási adat nem maradt fenn. 

Negyedikként a kápolnalapító testvére, Korchmáros Gáspár nyugalmazott királyi táblabíró 

földi maradványai kerültek ide. Ő 1911. október 27-én, 81 évesen távozott az élők sorából. 

Utoljára az ő özvegyét, Korchmáros Gáspárné, szül. szentgyörgyvölgyi Szép Júliát temették 

ide, aki 1926. március 28-án, 91 évesen hunyt el. 

A magánadományból épült kápolna nemcsak a kisunyomi Korchmáros-család 5 tagjának 

nyughelye, de szentmisék tartására alkalmas szakrális tér is, egyúttal a régi szenttamási 

temető képének meghatározó eleme. 



 

 

 

 

 

 

 


